

重点项目不停工 火力全开忙建设

鲁西新区五一假期项目建设跑出“加速度”

□牡丹晚报全媒体记者 武霈



工地上热火朝天

重大项目是拉动区域经济发展的重要引擎。五一假期,鲁西新区各个重大项目建设持续“升温”,建设者坚守一线,抢工期、抓进度、保质量,目之所及,处处是热火朝天的大干场面,一幅幅场景催人奋进,一个个项目“拔节生长”,奏响了项目建设的激昂旋律。

走进现代医药港健康科技产业园,工人正在如火如荼地施工建设,三座单体建筑外立面作业已基本完工,另外两处建筑也拔地而起,钢管架密如织网,各工种工人穿梭其中,有序作业。

鲁西新区聚焦生物医药产业,不断在“链”上发力,通过重点抓企业膨胀,大力实施“倍增计划”,推进产业“强筋壮骨”,全力打造千亿级产业集群,落户到健康科技产业园的泰祐生物科技项目,通过“引企入园”模式入驻菏泽现代医药港。在这里,该项目将通过集群集聚发展,实现“人才、平台、效益”的良性循环。

泰祐药业体外诊断仪器及试剂产业化项目总建设面积10万平方米,主要建设基因遗传病分子诊断系列、快速肺结节基因分型赋能肺癌早筛系列、动物检疫检验诊断试剂和胃肠超声光影剂等产品的生产与研发车间,以及第三

方检验实验室。“五一假期,我们合理安排人员、材料、机械,组织施工,有序进行。目前,该项目1、2、3号楼已经封顶,且外墙已施工完成,正处于内部装修阶段。6号楼目前已建设至3层,10号楼已经建设封顶,后期将进行砌砖和内部装饰装修。”项目生产经理赵效勋说。

在海希5GWh新型储能系统和浸没式模组PACK项目现场,建设也正持续“升温”,高楼塔吊转动、施工车辆开足马力、工人们繁忙有序。

据项目机电负责人张飞介绍,该项目占地面积132亩,共建设联合厂房等10个单体建筑,目前已经全面开工。“研发楼已经进行了基础浇筑,宿舍楼和食堂正在做基础的钢筋绑扎,我们的生产车间联合厂房拥有5万多平方米,是大跨度的钢结构厂房,目前桩基工程已完成30%,检测中心也正处于桩基阶段。”

张飞说,“五一假期,我们协调所有参建单位,科学统筹建设计划、精心组织项目施工,确保全力以赴加快项目建设进度,确保项目高标准、高效率完成既定建设任务。”

据了解,海希5GWh新型储能系统和浸没式模组

PACK、储能组件制造基地(一期)项目,一期投资10.8亿元,主要建设联合厂房、研发楼、宿舍、食堂、检测中心、电解液库、综合站房及相关辅助设施等。项目规划产能为5GWH,主要生产新型储能系统和浸没式模组pack,储能组件等相关储能系统集成产品,是集研发、制造、销售、运营为一体的产业化项目。

所谓储能,是指通过介质或设备把能量存储起来,在需要的时候再释放的过程。当太阳能、风能等可再生能源转化为电能后因其间歇性和波动性,造成并网难度大,新型电能的储存环节越发变得重要。作为新能源产业的重要组成部分,储能产业也越来越受到重视,随着新能源产业加速发展,储能作为支撑新型电力系统的重要技术和基础装备,在绿色低碳产业中扮演着关键角色。

在“双碳”背景下,新型储能产业迎来“风口”,鲁西新区瞄准新能源产业新一轮发展热潮,把储能作为未来发展的战略选择,积极作为、加快布局,通过引进海希储能项目,全力锻造绿色转型新优势。该项目投产后将广泛应用于电网削峰填谷、可再生能源、光储充一体化等多个场景。

鲁西新区综合行政执法局专项检查燃气灶具质量安全

把牢“安全关” “瓶”安过假期

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 五一假期,鲁西新区综合行政执法局开展燃气灶具及配件产品质量安全专项检查。

此次检查以燃气器具专卖店、超市、五金店、家用电器销售店等为重点对象,围绕燃气灶具、燃气报警器、调压阀、

燃气软管等4类产品,对相关产品标识是否合规、质量是否达标、警示内容是否完整、产品安装是否规范等进行逐一检查。同时,执法人员通过讲解向经营者科普燃气具安全知识,普及相关法律法规,督促经营者依法依规经营。

据了解,此次共出动执

法人员40人次,检查经营户21家次,有效净化了燃气具市场经营环境,增强了经营者的诚信守法意识。

下一步,鲁西新区综合行政执法局将持续加大对燃气具及配件产品的监管力度,守牢质量安全底线,让群众放心安心消费。

速读鲁西新区

教育宣讲织密防溺水“安全网”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 5月2日,鲁西新区万福街道开展“珍爱生命 预防溺水”防溺水科普教育宣讲活动。

活动中,志愿者向孩子们讲解防溺水安全知识,帮助他们了解夏季游泳注意事项、急救处理常识,并向孩子们讲述“防溺水六不要”,教育引导孩子们不要私自下水游泳,不要擅自与他人结伴游泳,不要在无家长或老师带队的情况下游泳,不要到不

熟悉的水域游泳,不要到无安全设施、无救护人员的水域游泳,不要不会水性就擅自下水施救他人,加深了孩子们对安全知识的了解,提高了孩子们的自我防范意识和自护自救能力。

下一步,万福街道将继续强化防溺水安全宣传力度,把防溺水知识宣传到每一个家庭,切实提高孩子们的防溺水和自救能力,严防意外事故发生,充分保障辖区未成年人生命安全。

非遗研学让青少年感受传统文化魅力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 一边是花卉、蔬菜、百草辨认,科普农业知识,一边是聆听非遗讲解,感受非遗魅力,4月29日,来自鲁西新区陈集镇八一小学的学生们,走进陈集镇金硕农业现代化产业园,开展了别开生面的研学活动。

近年来,非遗研学凭借有趣的体验形式以及丰富的教育价值,为孩子们提供了丰富多彩的成长体验,逐渐受到家长和孩子们的青睐,成为课堂之外首选的文娱活动。作为一家现代化生态农业产业园,金硕

农业在做强产业的同时,注重引入非遗文化,创新打造了园区研学基地。

基地结合农业和非遗文化传承的特点,紧扣现行中小学生课本开发了适合不同学段学生、学习目标与学校教育内容相衔接的课程。目前已有水果生产、花卉生产、蔬菜生产、百草辨认、动物养殖、非遗文化等8个板块的课程100多节。通过研学活动,学生们在亲近自然、感受农业魅力的同时,也接受了传统文化的洗礼,对中华优秀传统文化有了更深入的了解和认识。

税惠助农“春风”吹到田间地头

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 连日来,国家税务总局菏泽高新技术产业开发区税务局组织税务干部,深入鲁西新区马岭岗镇穆李村的旭日阳光草莓产业园,问计问需,送上“量身定制”的税惠政策辅导资料,持续为企业和农户提供精细服务,变“企业找政策”为“政策找企业”,以税惠为笔绘就乡村振兴好“丰”景。

“税务人员主动上门宣讲农产品增值税相关优惠政策,一对一为我们讲解哪些税费可以享受减免、发票申请的具体操作流程等,助力农产品拓宽销路,为农户生产种植增添了信心。”菏泽舒野农业发展有限公司董事长李学亮说。

随着税惠助农“春风”吹到田间地头,穆李村的草莓种植户们不仅没了后顾之忧,可以专心干活,更得到“真金白银”

的实惠,一系列量身定制的税费政策“大礼包”和高效优质纳税服务,不断加快种植户在草莓新技术、新品种、新模式方面的推广力度,推动草莓多渠道销售。目前,旭日阳光的草莓苗已经卖到全国。

据介绍,今年以来,菏泽高新技术产业开发区税务局紧紧围绕“持续提升效能办好为民实事”主题,多举措发力,从涉农企业和经营主体生产、销售各环节需求角度出发,加强政策分析,精准纾困解难。青年

税宣志愿者对全区农业专业合作社进行调研分类统计,在采摘销售旺季主动上门帮助农户采摘打包,走访征集涉税需求,设立“云税答疑专厅”,及时讲解惠农政策,实现“点”对“面”精准覆盖,为农民增收、产业兴旺、乡村振兴贡献税务力量。